
Questionario Conoscitivo Contratto di Laguna del Calich

210 risposte

Pubblica i dati di analisi

Anagrafica

A1 Età210 risposte

A2 Titolo di studio210 risposte

A3 Genere210 risposte

A4 Status lavorativo210 risposte

14-18 anni

19-25 anni

26-35 anni

36-50 anni

51-65 anni

oltre 65 anni

38,6%

45,2%

Licenza elementare o
nessun titolo di studio

Licenza media

Diploma o qualifica
professionale

Laurea

Master o dottorato

diploma o qualifica
professionale

20,5%38,6%

37,1%

Femmina

Maschio49,5%

50,5%

Studente/ssa

Dipendente Pubblica Am…

Dipendente Azienda Privata

Libero/a professionista

Imprenditore/trice

Pensionato/a

Disoccupato

Inoccupato

1/3

12,4%

16,7%

43,8%
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A5 Settore produttivo210 risposte

Problemi da affrontare

B1 Conflitto tra Enti e tra privati nella gestione delle risorse idriche.210 risposte

B2 Situazioni di degrado degli ambienti acquatici (lagune, laghi, fiumi, mare).210 risposte

B3 Dissesto idrogeologico e prevenzione del rischio alluvioni.210 risposte

Produzione primaria (
agricoltura, zootecnia, pes…

Artigianato, industria

Commercio

Servizi alla collettività e all…

Turismo

Forze armate

Scuole e Università

Altro .......................................…

Scuole e università

11%

21%

19%

11,4%

24,8%

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

2 (1%)
8 (3,8%)

41 (19,5%
)

59 (28,1%
)

100 (47,
6%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

200

0 (0%) 2 (1%)
12 (5,7%)

37 (17,6%)

159 (75,
7%)
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B4 Frammentazione delle competenze in capo agli Enti di governo del bacino.210 risposte

B5 Gestione forestale delle aree lagunari, delle aste fluviali e delle spiagge.210 risposte

B6 Inquinamento delle acque sotterranee. 210 risposte

B7 Eccessivo utilizzo delle acque di falda e aumento del cuneo salino.210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

8 (3,8%)
20 (9,5%)

29 (13,8%
)

34 (16,2%
)

119 (56,
7%)

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

3 (1,4%) 4 (1,9%)

41 (19,5%
)

66 (31,4%
)

96 (45,7%
)

1 2 3 4 5
0

20

40

60

80

7 (3,3%)
13 (6,2%)

45 (21,4%
)

66 (31,4%
)

79 (37,6%
)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

5 (2,4%) 5 (2,4%)

26 (12,4%)
38 (18,1%

)

136 (64,
8%)
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B8 Rapporti tra patrimonio naturale e infrastrutturazione nell'ecosistema (specchio d'acqua/area 

perilacustre/aree agricole/insediamenti produttivi/tessuto urbano/litorale).210 risposte

B9 Presenza di attività inquinanti in aree sensibili e/o a rischio.210 risposte

B10 Qualità dell'acqua nel territorio.210 risposte

B11 Spreco di risorsa per perdite nelle condotte.210 risposte

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

8 (3,8%)

10 (4,8%)

31 (14,8%
)

71 (33,8%
)

90 (42,9%
)

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

3 (1,4%)
11 (5,2%)

44 (21%)

63 (30%)

89 (42,4%
)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

2 (1%) 4 (1,9%)
15 (7,1%)

47 (22,4%
)

142 (67,
6%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

3 (1,4%) 5 (2,4%)
18 (8,6%)

50 (23,8%
)

134 (63,
8%)
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B12 Relazione tra la risorsa acqua, la città e la comunità che vi abita.210 risposte

B13 Relazione tra la laguna e le infrastrutture (strade, porto, dighe, ponti...).210 risposte

B14 Usi impropri della laguna (discariche abusive, pesca incontrollata....).210 risposte

B15 Parziale utilizzo delle acque depurate in agricoltura.210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

1 (0,5%) 4 (1,9%) 23 (11%)

38 (18,1%
)

144 (68,
6%)

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

1 (0,5%)
6 (2,9%)

32 (15,2%
)

76 (36,2%
)

95 (45,2%
)

1 2 3 4 5
0

20

40

60

80

6 (2,9%) 6 (2,9%)

41 (19,5%
)

77 (36,7%
)

80 (38,1%
)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

200

1 (0,5%) 3 (1,4%)
15 (7,1%)

29 (13,8%)

162 (77,
1%)
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B16 Impossibilità a gestire gli eventi meteorici estremi come siccità e alluvioni.210 risposte

Le possibili soluzioni

C1 Adattare il territorio e le infrastrutture ai cambiamenti climatici in corso.210 risposte

C2 Affrontare le problematiche in modo partecipativo coinvolgendo enti pubblici, enti privati e 

società civile.210 risposte

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

3 (1,4%)
11 (5,2%)

26 (12,4%
)

81 (38,6%
)

89 (42,4%
)

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

8 (3,8%)
14 (6,7%)

45 (21,4%
)

55 (26,2%
)

88 (41,9%
)

1 2 3 4 5
0

20

40

60

80

5 (2,4%)

9 (4,3%)

49 (23,3%
)

70 (33,3%
)

77 (36,7%
)
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C3 Assicurare l'approvvigionamento della risorsa e favorire il drenaggio dell'acqua piovana nella 

falda acquifera.210 risposte

C4 Contenimento dell'uso del suolo e sua salvaguardia.210 risposte

C5 Diversificare le attività produttive della laguna.210 risposte

C6 Promuovere la fruizione, il turismo attivo e la mobilità sostenibile.210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

1 (0,5%)
9 (4,3%)

26 (12,4%)

66 (31,4%
)

108 (51,
4%)

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

3 (1,4%)
7 (3,3%)

32 (15,2%
)

76 (36,2%
)

92 (43,8%
)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

1 (0,5%)
11 (5,2%)

27 (12,9%)

63 (30%)

108 (51,
4%)

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

4 (1,9%)

9 (4,3%)

45 (21,4%
)

56 (26,7%
)

96 (45,7%
)
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C7 Attuare une gestione condivisa, tra i Comuni del bacino imbrifero, del bene acqua.210 risposte

C8 Incrementare le conoscenze scientifiche con studi, ricerche e lo scambio di dati.210 risposte

C9 Prevenire l'erosione causata dalle piogge e la desertificazione attraverso interventi di 

manutenzione di versanti, fossi e canali.210 risposte

C10 Messa in sicurezza della popolazione dal rischio esondazione e dai fenomeni atmosferici 

estremi.210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

2 (1%)
11 (5,2%) 35 (16,7%

)

48 (22,9%
)

114 (54,
3%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

4 (1,9%)
10 (4,8%)

26 (12,4%)

65 (31%)

105 (50%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

4 (1,9%) 3 (1,4%) 20 (9,5%)

67 (31,9%
)

116 (55,
2%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

3 (1,4%)
9 (4,3%) 30 (14,3%

)

64 (30,5%
)

104 (49,
5%)
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C11 Ottimizzazione dei sistemi di depurazione.210 risposte

C12 Promozione del consumo dei prodotti di laguna, del pesce negletto e delle specie aliene.210 

risposte

C13 Rafforzare la comunicazione, l'ecoturismo, l'educazione ambientale e la fruizione 

naturalistica.210 risposte

1 2 3 4 5
0

25

50

75

100

9 (4,3%)

20 (9,5%)

44 (21%)
52 (24,8%

)

85 (40,5%
)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

200

1 (0,5%) 4 (1,9%) 7 (3,3%)
44 (21%)

154 (73,
3%)

1 2 3 4 5
0

20

40

60

80

5 (2,4%)
13 (6,2%)

51 (24,3%
)

61 (29%)

80 (38,1%
)
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C14 Promuovere buone pratiche per la riduzione dei consumi idrici. 210 risposte

C15 Riduzione dei fenomeni ipertrofici in laguna (eccessivo sviluppo di alghe a causa dei sali 

disciolti. Successiva riduzione dell'ossigeno, che comporta moria di pesci, nella fase di 

degradazione delle alghe).210 risposte

C16 Riportare in condizione di naturalità le sponde della laguna e dei corsi d'acqua modificate 

dall'opera dell'uomo.210 risposte

C17 Salvaguardia della qualità delle acque marine.210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

3 (1,4%) 5 (2,4%) 24 (11,4%)

50 (23,8%
)

128 (61%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

4 (1,9%) 2 (1%) 19 (9%)

57 (27,1%
)

128 (61%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

2 (1%) 2 (1%)
11 (5,2%)

54 (25,7%
)

141 (67,
1%)

1 2 3 4 5
0

50

100

150

4 (1,9%) 6 (2,9%) 33 (15,7%
)

66 (31,4%
)

101 (48,
1%)
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C18 Sicurezza idraulica: adattare le opere già costruite e ridurre gli effetti dei fenomeni 

atmosferici estremi (bombe d'acqua, forti venti, mareggiate, siccità prolungate, incendi).210 

risposte

C19 Valorizzazione economica attraverso la creazione di nuove attività imprenditoriali legate alla 

laguna, al mare e ai paesaggi d'acqua.210 risposte

C20 Valorizzazione del paesaggio e dell'identità culturale: la natura, l'archeologia, gli antichi 

saperi e mestieri.210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

4 (1,9%) 2 (1%) 19 (9%)

49 (23,3%
)

136 (64,
8%)

1 2 3 4 5
0

25

50
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100

9 (4,3%)
13 (6,2%)

27 (12,9%
)

66 (31,4%
)

95 (45,2%
)

1 2 3 4 5
0

20

40
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10 (4,8%)
16 (7,6%)

41 (19,5%
)

65 (31%)

78 (37,1%
)
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Stili di vita

D1 Che tipo di acqua bevi?210 risposte

D2 In commercio esistono miscelatori di aria e acqua da aggiungere ai rubinetti di casa; con pochi 

Euro puoi diminuire il tuo consumo giornaliero di acqua e la relativa bolletta.210 risposte

D3 Sai che la maggior parte delle plastiche monouso in circolazione finiscono nei corpi idrici 

(fiumi, laghi, lagune, mari...)?210 risposte

D4 Utilizzi qualche tipo di fonte rinnovabile di energia in casa o al lavoro?210 risposte

1 2 3 4 5
0

50

100

150

2 (1%)
10 (4,8%) 33 (15,7%

)

57 (27,1%
)

108 (51,
4%)Acqua del rubinetto

Acqua del rubinetto
microfiltrata

Acqua del pozzo

Acqua minerale in bottiglia

15,7%

65,7%

15,2%

Li conosco bene e li ho
applicati ai rubinetti di casa

Li conosco ma non li ho
applicati

Non li conosco ma mi
interessano

Non li conosco e non mi
interessano

12,9%

55,7%

26,7%

Lo so e ho già ridotto l'
utilizzo delle plastiche mo…

Lo so ma non saprei cosa
fare per ridurne l'uso

Non lo sapevo ma tenterò di
cambiare le mie abitudini i…

Non mi interessa

Lo so e ho già ridotto l'
utilizzzo delle plastiche mo…

Ne ero a conoscenza ma…

11%

86,2%
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D5 Come definisci la tua conoscenza dello strumento "Contratto di Laguna?"210 risposte

D6 Avresti voglia di contribuire al processo partecipando agli incontri?210 risposte

Partecipazione attiva

D7 Nel caso in cui tu abbia risposto Sì alla domanda precedente, a quale di questi incontri vorresti 

partecipare:37 risposte

D8 Nome e Cognome36 risposte

Gavino Balata

Federica Isola

Francesco Chessa

Iolanda Viale

Roberta Deligios

Antonio Puledda

Adriano Derriu

Claudio Deligios 

Mauro Furcas 

Angelica Manca

antonio spanu

Gianni Pais

Sara sotgiu

0 50 100 150 200

Si, solare termico per la
produzione di…

Si, termodinamico per la
produzione di …

Ne ho sentito parlare,
ma non le utiliz…

Non ne ho sentito
parlare e non mi inte…

30 (14,3%)

18 (8,6%)

8 (3,8%)

0 (0%)

153 (72,9%)

11 (5,2%)

0 (0%)

Conosco bene di cosa si
tratta, so come funziona e…

So di cosa si tratta e come
funziona, ma non mi è chi…

Mi sono fatto/a un'idea, ma…

Ne ho sentito parlare, ma…

Non ne ho sentito parlare…

Non ne ho sentito parlare…

Mi sono fotto/a un'idea, ma…

Non ne ho mai sentito parl…

15,7%

14,3%

13,8%

25,2%

20%

Sì

No42,9%

57,1%

Tutela e riqualificazione
della qualità ambientale

Riqualificazione territoriale e
paesaggistica

Promozione, fruizione e
valorizzazione economica

Mitigazione e adattamento ai
mutamenti climatici

29,7%

32,4%

35,1%
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Iban Leon Llop

Salvatore Cadoni

merella anna

Antonio Francesco masala

Idili Giovanni 

Stefano Campus

Federica Diana

Francesco Montirosi

Maria Antonietta Alivesi

Jacopo Culurgioni

Simone balata

Agostino Pirastru

Simonetta Dettori

ANNA LACCI

Elvira Pezzani

Chiara Medda

Antonio Serra

chiara rosnati

Morittu Alessio Mario

solinas luciano

Gianfranco Panai

Antonio Mura 

Ibba carlo

D10 Associazione/ Ente/Azienda di appartenenza 26 risposte

D11 Eventuali suggerimenti (per esempio per l'organizzazione di incontri, per la comunicazione 

delle attività, per la divulgazione delle notizie e delle informazioni, temi importanti non ancora 

affrontati...) Migliorare la comunicazione sui social media e incrementare gli eventi di 

sensibilizzazione e divulgazione 14 risposte

migliorare la comunicazione sui social media e incrementare eventi di sensibilizzazione e 

divulgazione

Mostrare quali strategie attuano altrove per valorizzare luoghi/aziende con caratteristiche simili 

alle nostre; coinvolgere cittadini ed istituzioni per applicare quelle strategie. Sondare cosa i turisti 

apprezzano o criticano, in modo da poter scegliere su cosa e come intervenire.

organizzare stage presso i siti produttivi (ittiturismi, impianti di produzione e riproduzione ittica, 

pesca estensiva ecc) presenti nelle aree aderenti al progetto in cui siano state adottate tecniche 

produttive sostenibili capaci di integrare sviluppo economico e valorizzazione ambientale 

Attivare incontri pubblici in situ (frazione di Fertilia) con cittadini ed enti preposti a 

sovraintendere l'area territoriale oggetto delle azioni. Impegnare le parti politiche alla stesura di un 

cronoprogramma di interventi fattibili in una tempistica di medio raggio (max l'equivalente di un 

mandato sindacale). 

AGESCI
Agenzia A…

Asab sard…
Birdeas s…

Comune d…
DICAA, UN…

EARTH GA…
Gruppo d'I…

Lipu Sassari
Regione a…

Scuola Edile
Vice pres.…

Ò…
0

1

2

1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)

2 (7,7%)

1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)1 (3,8%)
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aspetto altro comunicazioni 

Istituire una centrale di monitoraggio della qualità dell’ acqua e procedere al monitoraggio 

satellitare delle variazioni dimensionali e cromatiche dell’ intera area 

Social specifico

Si potrebbe fare un gruppo chiuso su face, dove iniziare a divulgare le problematiche riscontrate e 

le attività già intraprese per avviare delle soluzioni.

Organizzazione di incontri

EARTH GARDENERS è già nel contratto di laguna ed è felice di partecipare a tutte le iniziative 

che la rete propone.

Coinvolgere le scuole per arrivare a sensibilizzare le famiglie

Prima studi e ricerche Poi incontri e discussioni 

Incontri, social 

Comitato per la laguna

Informativa effettuata ai sensi dell’art. 13 Regolamento (UE) 2016/679 (RGDP)

E. Do il mio consenso al trattamento dei dati159 risposte

Google  Moduli

.

0 50 100 150

Si

No

129 (81,1%)

30 (18,9%)
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